

Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V.

AK Bunkermuseum LU | Hans-Sachs-Str. 9| 67061 Lu-hafen

Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V.

Hans-Sachs-Straße 9 67061 Ludwigshafen

Ihr Ansprechpartner: Lucia Taglieber Vorsitzende

E-Mail: lucia.taglieber@t-online

Ihr Zeichen/Ihre Nachricht vom:

Datum: 25.05.2018

Datenschutzordnung des Arbeitskreises Bunkermuseum Ludwigshafen e.V. Nach der DSGVO vom 25.05.2018.

§ 1. Speicherung von personenbezogen Daten

Folgende personenbezogene Daten werden vom Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V. zum Zwecke des Vereins und seiner Tätigkeiten erhoben und gespeichert:

- Name/Anschrift/Telefonnummer/ Emailadresse
- Kontonummer/ Datum des Vereinseintrittes
- Bild- und Tonaufnahmen
- Ämter

§ 2. Zweck der Datenspeicherung

Der Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V. erhebt die erforderlichen Daten zum Zwecke der Vereinsarbeit beim Vereinseintritt mittels Aufnahmeantrag. Diese Daten werden benutzt,um die Kommunikation zwischen dem Verein und den Mitgliedern zu gewährleisten. Die Kontodaten werden ausschließlich zum Zwecke des Einzuges des Jahresbeitrags genutzt. Weiterhin werden vom Verein während der Mitgliedschaft weitere Daten gespeichert wie Ämter, Bild-und Tonaufnahmen während vereinsinternen und öffentlichen Veranstaltungen.

§ 3. Zugang zu gespeicherten Daten

Zugang zu gespeicherten Daten haben der geschäftsführende Vorstand bestehend aus dem/r Vorsitzenden, dem/r gleichberechtigen Stellvertreter/in, dem/r Schatzmeister/in und dem/r Schriftführer/in. Die Daten werden nur zur Verfolgung des Vereinszweckes und zur Mitgliederverwaltung genutzt.

Scheiden einer oder mehrere Funktionsträger aus ihren Ämtern aus, so sind die von ihm/ihr gespeicherten Daten entweder dem geschäftsführenden Vorstand zu überreichen oder dauerhaft zu löschen.

Seite 1 von 3

Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V. | Hans-Sachs-Straße 9 | 67061 Ludwigshafen

Sparkasse Vorderpfalz Amtsgericht Ludwigshafen am Rhein

 IBAN:
 DE80 5455 0010 0193 3408 09
 VR-Nr.:
 61127

 BIC:
 LUHSDE6AXXX
 Vorsitzende:
 Lucia Taglieber



Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen eV_{-}

§ 4. Dauer der Datenspeicherung

Der Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V. speichert die Daten bis zum Ausscheiden des Mitgliedes aus dem Verein. Die Mitgliedschaft endet durch Tod, Austritt oder Ausschluss.

§ 5. Veröffentlichung personenbezogener Daten

Der Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V. behält sich das Recht vor, bestimmte personenbezogene Daten auf der vereinseigenen Internetseite und Facebookseite zu veröffentlichen. Diese Daten können sein: Name, Ämter, Bild- und Tonaufnahmen.

§ 6. Weitergabe an Dritte

Die vom Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V. gespeicherten personenbezogenen Daten dürfen nur an Dritte weitergegeben werden, wenn es für den Zweck des Vereins erforderlich ist. Dies kann zum Zweck von: Versicherungen, Dachverbänden und Banken sein.

§ 7. Sicherung der Datenspeicherung

Die vom Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V. zur Nutzung der personenbezogenen Daten bevollmächtigten Personen müssen gewährleisten, dass die Daten vor Benutzung durch Dritte gesichert sind.

§ 8. Haftung

Können die vom Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V. zur Nutzung der personenbezogenen Daten bevollmächtigten Personen nachweisen, dass sie alles Notwendige getan haben, um den Datenschutz zu gewährleisten, dann sind sie im Falle eines unrechtmäßigen Gebrauchs der Daten durch Dritte von der Haftung ausgeschlossen.

§ 9. Gültigkeit der Datenschutzordnung

Die vom Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V. erstellte Datenschutzordnung tritt mit dem Vorstandsbeschluss am 18.10.2018 in Kraft. Diese ist für alle Mitglieder zutreffend und gilt, bis ein Widerspruch eingelegt wird.

Die Einwilligung der Mitglieder erfolgt durch den Erhalt der Datenschutzordnung per Mail oder Post. Neue Mitglieder werden durch einen Passus im Aufnahmeantrag über die Datenschutzordnung des Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V. informiert.

Die Datenschutzordnung des Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V. ist jederzeit beim Vorstand einzusehen.

Seite 2 von 3

BIC: LUHSDE6AXXX



Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V.

§ 10. Widerspruch

Ein Widerspruch gegen die Speicherung und Benutzung personenbezogener Daten durch den Arbeitskreis Bunkermuseum Ludwigshafen e.V. kann jederzeit mit sofortiger Wirkung und in schriftlicher Form beim Vorstand eingelegt werden. Hiernach sind personenbezogene Daten unverzüglich zu löschen, sofern sie für die Zwecke, für die sie erhoben wurden nicht mehr notwendig sind. Ist die Speicherung der Daten für den Verbleib im Verein notwendig, dann können diese nur in Zusammenhang mit einem rechtswirksamen Austritt gelöscht werden.

 IBAN:
 DE80 5455 0010 0193 3408 09
 VR-Nr.:
 61127

 BIC:
 LUHSDE6AXXX
 Vorsitzende:
 Lucia Taglieber